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забезпечуватись їжею та питною водою у тій же кількості у якій 

забезпечується місцеве цивільне населення; вони повинні мати відповідний 

та безпечний дах над головою.[2] 

Відповідно до Женевських Конвенцій, у випадку міжнародного 

конфлікту держава, під владою якої знаходяться інтерновані особи, повинна 

допускати в табори представників організацій, подібних Міжнародному 

Комітету Червоного Хреста. Така своєрідна співпраця є взаємоприйнятною 

для всіх оскільки з одного боку дає змогу убезпечити державу від 

необґрунтованих звинувачень щодо порушення норм міжнародного   права 

по відношенню до інтернованих осіб, а з іншого боку надає інтернованим 

особам зайву можливість захистити себе від свавілля окупаційної влади. 
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У рамках дослідження правової природи мирової угоди щодо спору, що виник 

з цивільних правовідносин, постає необхідність відмежування даного поняття від 

понять «медіативної угоди» та «досудового примирення». Це завдання 
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ускладнюється тим, що у чинному законодавстві відсутнє визначення «досудового 

примирення». Немає в ньому вказівки й на порядок регулювання правових 

відносин, що склалися у зв'язку із укладанням останнього. Законодавство оперує 

терміном «мирова угода». У той самий час згадка про «досудове примирення» 

часто зустрічається у науковій літературі. 

Що ж до категорії «мирової угоди», то правознавці по-різному визначають 

правову природу останньої: одні вчені розставляють акценти лише на 

процесуально-правовій природі, інші роблять ухил на матеріальну-правову природу 

мирової угоди, треті вказують на подвійну природу мирових угод з елементами 

матеріального та процесуального права, інші ж ототожнюють мирову угоду із 

медіативною угодою. 

Найчастіше зустрічається думка, що слід відмежовувати угоду примирення 

(інститут матеріального права) та мирову угоду (інститут процесуального права). 

Мирова угода є процесуальним способом врегулювання спору зусиллями сторін, 

однак, під контролем суду. Своїм предметом мирова угода передбачає взаємні 

поступки сторін у матеріальних правовідносинах, що є предметом процесу, що 

можливо, якщо суб'єктивне право допускає різні способи реалізації. Мирова угода є 

інститутом процесуального права. Таку угоду може бути визначено як 

процесуальну угоду, що має цивільно-правове підґрунтя (найбільш типове – 

домовленість про примирення). 

Слід окремо відзначити, що при дослідженні об'єктів матеріального права 

неминуче доводиться вдаватися до аналізу об'єктів процесуального права. Це 

зумовлено тісним взаємозв'язком низки правових категорій, які можуть 

трансформуватися і мати не тільки матеріально-правову, але за певних умов і 

процесуально-правову природу. Таким чином обрання об'єктом дослідження 

інститутів матеріального та процесуального права обумовлено тим, що самостійне, 

автономне їх існування один без одного є не тільки не доцільним, але й теоретично 

необґрунтованим. Ця теза зміцнює нас у думці, що через відсутність правової 

визначеності і єдиної термінології як у науці, так і у практиці правозастосування, з 

метою всебічного аналізу, необхідно досліджувати медіативну угоду у 

взаємозв'язку з суміжними правовими явищами [1]. 

Існує думка, що відсутність терміна «мирова угода» в матеріальному праві є 

лише приводом (але не підставою) вважати його суто процесуальним терміном. На 

думку дослідників, помилково стверджувати, що суперечку можна врегулювати 

мировою угодою лише після початку судового процесу; таке уявлення викликане, 

зокрема, непорозумінням договірної правової природи мирової угоди та 

формалістичним тлумаченням законодавства. Таким чином, ототожнення «мирової 

угоди» з «судовою мировою угодою» може призвести до того, що суди просто не 

визнаватимуть юридичної чинності договорів про врегулювання спору, укладених 
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сторонами без звернення за вирішенням спору до суду, але названих ними мировою  

угодою. 

Доречно взяти за основу позицію що розглядає мирову угоду як взаємний 

відплатний договір, який укладається сторонами цивільних правовідносин з метою 

захисту цивільних прав і є підставою для підтвердження, зміни, припинення та 

виникнення цивільних прав та обов'язків, однак, з застереженням про те, що мирова  

угода може укладатися сторонами не лише з метою захисту громадянських прав і 

законних інтересів, але, перш за все з метою охорони останніх, виходячи з того, що 

категорія «охорона» є більш ємною в порівнянні з категорією «захисту» та 

основною метою має забезпечення реалізації прав та правових інтересів. 

Думка, що мирова угода є інститутом матеріального громадянського права, 

має право на існування. Як міркував авторитетний вчений у галузі римського 

приватного права Ю. Барон, Мирова угода (transaction) є договір, у якому дві 

сторони усувають шляхом взаємних поступок сумнівність, що стосується будь- 

якого права [2, с.293]. Право може бути речовим, особистим, сімейним. Від змісту 

взаємної поступки залежить юридична природа угоди; остання підпорядковується 

або ж речовим договорам, або ж зобов'язальним договорам тощо. 

З огляду на вищевикладене, підставою та наслідком медіативної угоди є саме 

матеріально-правові явища та категорії; медіативна угода, що завершує медіацію і є 

її підсумком (результатом) що не відноситься до судового процесу. Якщо ж крім 

медіації проходив судовий процес, то медіативна угода є лише основою для  

мирової угоди, яка затверджується судом. 
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Питання щодо визначення поняття ліцензування господарської діяльності 

активно дискутується як у науковій літературі, так і на законодавчому рівні.  

Господарський кодекс України [1] та Закон України "Про ліцензування видів 


